

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 2; Fuera, trimestre... 6; Extranjero, semestre... 20; Número suelto... 10; Número atrasado... 15.

ANUNCIOS

Table with advertisement rates: En primera plana, línea... 50; En segunda plana, o entre noticias... 40; En tercera plana... 30; En cuarta plana y comunicados... convencionales; Esquejas desde 10 pesetas en primera plana...

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DÍAS FESTIVOS

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION Tomás Pérez, 10

Teléfono número 111 No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

DE INTERES AGRICOLA

El Centenario de Pestalozzi

Más reparos a los diámbros de la prensa

Empapado Pestalozzi, al retomar su vida literaria, en la novela pedagógica de Roseau (y la vasija del alma conserva siempre, como la clásica de que habla un poeta, el sabor y olor de la primera doctrina que se vertió en ella), contagiado, dada su misma impresionabilidad y sensibilidad de carácter, de las corrientes racionalistas de su tiempo, brindadas en copa de oro por la amistad de Fichte, no puede en manera alguna presentarse, en buena lógica, como ejemplar y dechado de la pedagogía moderna.

De la pedagogía sana, se entienda, católica a carta cabal, como lo exige la Religión oficial en España, la que profesaron y nos transcribieron cual rico legado nuestros mayores y nos cubrió de gloria cuando éramos el asombro y la admiración del mundo.

Hable el P. Ruiz Amados—autoridad indiscutible en materias pedagógicas—en su Historia de la educación y la pedagogía (Barcelona 1917, página 354):

«Para formar un juicio equitativo de Pestalozzi, hay que tener en cuenta las circunstancias de su juventud y el espíritu de la época en que vivió. Habiendo recibido de sus padres educación cristiana, se extravió luego, con las vagas luces de la falsa ilustración, por lo que su pedagogía vino a tomar un carácter racionalista, por más que él fuera personalmente inclinado al cristianismo; pero sus ideas religiosas nunca llegaron a adquirir forma definitiva.»

De modo, que el prototipo de los pedagogos modernos empezó por ser joven extraviado; ya maestro, su pedagogía fué de carácter racionalista; y, en cuanto a sus ideas religiosas, nunca las tuvo firmes y seguras.

De esta falta de seguridad, de su espíritu vacilante, da cuenta él mismo cuando dice:

«Anduve vacilando entre los sentimientos que me atraían hacia la religión, y los juicios que de ella me apartaban, por el mortal camino de mi época»

Esto supuesto, sostengo y sigo afirmando, que Pestalozzi es pedagogo deficientísimo, incapaz de ser propuesto por quien conozca algo el arte de enseñar, no ya como es pejo de educadores, pero ni siquiera como educador, propiamente dicho.

Por la sencilla razón de que la educación tiende a formar caracteres; y mal puede formarlos ni forjarlos quien no conoce lo que es carácter, quien carece de él. Nadie da lo que no tiene.

Oigamos la definición que de el carácter da el gran Lacortaire: «la energía sorda y constante de la voluntad; no sé que cosa inmóvil en los designios y más inmóvil aún en la fidelidad a sí mismo, a sus convicciones, a sus amistades, a sus virtudes; una fuerza íntima que brota de la persona e inspira a todos esa certeza que llamamos seguridad... se puede tener ingenio, ciencia y hasta genio, sin tener carácter.»

El hombre de carácter, ha dicho Manjón es hombre de integridad moral, de ideas muy fijas y levantadas, de afectos hondos, profundos. El carácter concibe con claridad y ama con pasión. No se concibe un carácter sin ideales nobles

y sin tenacidad férrea por realizarlos.

Distingamos, de paso, el apasionamiento férreo de la firmeza de carácter. En el apasionamiento, no precede maduro juicio capaz de despertar y mantener la tenacidad de la voluntad; es simplemente explosión de afectos no repesados que brotan de una potencia ciega; más, cuando precede la concepción serena, y brilla en la mente la luz potente del concertado razonamiento, sus irradiaciones, al llegar a la parte afectiva, se convierten en calor, y energía, de la que brota fecundo y regenerador el caudaloso río del trabajo. La tenacidad entonces no es terquedad sino carácter.

Un pedagogo vacilante, por muy cariñoso que se le presente con los niños y muy afable con los pobres sobre todo, si esa vacilación se muestra en las ideas religiosas, que es algo esencial, sustantivo, cuando de educar en católico se trata no puede en España ser calificado, con verdad y justicia de modelo de educadores, de maestro santo y mucho menos ser comparado con los grandes pedagogos Dom Bosco y San José de Calasanz, por no recordar el término de la comparación sacrilega, el adorable Salvador, el Maestro por excelencia, Jesucristo.

Si es verídica la fotografía que de la tumba de Pestalozzi en Birr, reproduce en su último número El Universo, sus restos los conserva una modesta casa de campo, en la que no se divisa la Cruz del Redentor.

¿Es que se avergonzó de la Cruz aun en la hora de la muerte en la que muchos ímpios se abrazaron a ella?

Pues, lejos, muy lejos de nosotros su memoria, que en esta bendita España todos creamos en Jesucristo con fe nada vacilante, sino firme firmísima, hasta haber escrito con sangre de nuestras venas en los gloriosos anales de nuestra historia, el triunfo esplendente de la Santa Cruz.

EL MAGISTRAL.

EL DIARIO en la provincia

Las Juntas locales

Se han nombrado vocales de la Junta local de Santa María de los Caballeros, en concepto de padres y madres de familia respectivamente, a D. Fernando Hernández Jiménez, don Francisco Muñoz Jiménez, Doña Ciriaca Bermejo y doña Eustaquia Jiménez.

Y de la de Avellaneda, a D. Manuel Sancho García, D. Feliciano Martín Sánchez, Doña Petra Sancho Muñoz y doña Paula Sánchez Domínguez.

Asociaciones de maestros

La Asociación de Maestros del partido de Piedrahíta no pudo celebrar la reunión anunciada por falta de número y la plaza para el 20 de marzo.

La de Arévalo celebrará sesión el próximo día uno.

ANTES de comprar coches Ford. Pedid precios al Garage España

(POR TELÉFONO)

Dimisión del ministro de Estado

Estella se encarga de la cartera

Esta mañana recibimos de nuestro activo corresponsal en Madrid «Agencia Fides», el siguiente despacho telefónico.

«Madrid, 9,35.—Urgente.—Estella informó al Rey telefónicamente dimisión Yanguas por competencia cuestión Tánger entre Presidente y ministro Estado. Rey aceptó la encarga de la cartera Estado Primo de Rivera.»

Por medio de nuestras pizarras comunicamos inmediatamente al público la importante noticia

OPOSICIONES

La Gaceta del día 16, con vocación para cubrir 100 plazas del Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado, para individuos de ambos sexos.

Suelto, 3.000 pesetas. Edad, 16 años. Título de Bachiller, Maestro, o similares. Ejercicios en junio.

Preparación teórica y práctica por Don Francisco de Blas Gómez jefe de Negocios del Cuerpo Pericial de Contabilidad y Don José M.ª Laborda Ibañez Liquidador de Utilidades.



Londres.—Se calcula que en estos cinco días de espesas nieblas han ocasionado una pérdida de más de cinco millones de libras esterlinas en conjunto a los almacenes, restaurantes, Bancos y teatros, incluyéndose en esta cantidad los gastos de alumbrado extraordinario de calles y plazas.

—Ha llegado a Londres el señor Bernard Finnegan, dueño de una tienda de ultramarinos de Dublin, con objeto de negociar la venta de un retrato de «Nelson, niño», obra del gran pintor Romney.

Se trata de que la Tesorería británica compre dicho cuadro por cuenta del Estado si se llega a un acuerdo sobre el precio de 65.000 libras esterlinas, que pide por él su dueño actual.

Hace unos cinco años, registrando los descombrados del castillo de Kilmainham, en los arrabales de Dublin, se hallaron varios objetos sin valor aparente, los cuales adquirió por unos cuantos peniques el Sr. Finnegan.

—Según las últimas estadísticas registradas en el último trimestre de 1926, han resultado 293 personas muertas en accidentes producidos por la circulación. Esta cifra supone un aumento de 24 con relación al trimestre anterior.

Amberes.—El Municipio de Amberes se ocupa activamente en la colección de un amplio programa de fiestas para conmemorar en el corriente año el 350 aniversario del gran pintor flamenco Rubens.

Nueva York.—El director propietario de la mayor fábrica de objetos religiosos de todas clases, John Meevoy, fallecido recientemente, ha dejado en su testamento medio millón de dólares para el Asilo de Hermanas Enfermeras de los Pobres, medio millón para el Asilo de Niños Ciegos,

Tullidos y Deformes, cuenta mil al Obispo de Brooklyn, con destino a becas de seminaristas y cien mil para el fondo de la Prensa católica.

En el citado testamento dice que «sentíase obligado, en conciencia, a devolver para beneficio de la Iglesia gran parte de su fortuna, ganada por medio de la Iglesia».

John Meevoy deja además espléndidos legados a su viuda, siete hijos y doce nietos.

Roma.—El impuesto sobre los solteros ha quedado fijado en 35 liras anuales para los individuos de veinticinco a treinta y cinco años y 50 liras para los de treinta y cinco a sesenta y cinco.

El impuesto no será aplicable a los sacerdotes de la Religión católica, a los Religiosos, a los inválidos de guerra, a los oficiales y suboficiales ni a los extranjeros establecidos en Italia.

Se calcula en 100.000.000 de liras el rendimiento del nuevo impuesto que será aplicado a la protección y bienestar de la infancia.

La memoria, redactada por el propio señor Mussolini, habla de la importancia que tiene para el porvenir del Estado la constitución y desarrollo de la familia.

Bruselas.—El rendimiento de los impuestos directos belgas en el año 1926 acusa un grandísimo progreso sobre el año 1925. En efecto, los impuestos percibidos en 1926 se elevan a 3.200 millones de francos y los de 1925 a 2.200 millones, o sea un aumento de 1.000 millones de francos.

Incomprensible!

Aquí es el que en 1925 haya habido dos guerras y que no se haya tenido noticia de ellas hasta hace poco. Pero se explica.

La primera duró desde marzo hasta el 1.º de mayo en el Wzivistán, país anglo-indio situado en las montañas que limitan el Afganistán, al norte de la India Inglesa. La indiscreción que la ha dado a conocer ha sido del jefe de la Aeronáutica Imperial Inglesa, quien asegura que en ese período de tiempo se habían prestado servicios excelentes de esa índole en las operaciones militares del Wzivistán. La razón de esa sublevación debió ser la construcción del ferrocarril de la línea de Peshaver al desfiladero de Kibar, que presentaba dificultades insuperables por la naturaleza rocosa del terreno. Sir Edward Ellington pondera el rotundo éxito del «biplano aéreo», unque sin dar, naturalmente, detalles que sirvan para dar a conocer los métodos aplicados.

La otra guerra ha tenido lugar en el Asia Central: uno de los partidos beligerantes ha sido la Rusia de los Soviets y el otro los pueblos musulmanes de esa región, e amigos del régimen soviético. Por eso ha tenido el carácter de una guerra santa. Hace tiempo que se venían dando estas rebeliones, sin pasar últimamente de pandillas armadas que se ponían en fuga ante la superioridad del ejército rojo, tanto en las montañas del Turkestan como pasados los fronteras, en Persia o Afganistán. Las sublevaciones que desde el otoño de 1924 han originado esta guerra, se pretenden que se han dado tan sólo en el Turkestan oriental y en Buchara. El jefe de ellas ha sido un capitán turcomán, Chudat Khon de nombre, que había sido presidente del Gobierno provisional de Turquestán y que se dice disponía de un ejército disciplinado de 17.000 hombres, que operaba cerca de Termesa, en las proximidades de la frontera del Afganistán, a fin de

I Congreso Nacional Cerealista

El Rey presidirá una de sus sesiones

La conveniencia de estudiar el problema cerealista, factor económico fundamental en un país, como el nuestro, en el que su prosperidad guarda relación directa con él, aconseja reunir a las personas más capacitadas para deliberar sobre las múltiples modalidades que aquí ofrece.

Esta finalidad presidió y preside hoy, a las entidades de Valladolid que tuvieron el atrevimiento de dirigirse a toda España iniciando la idea de celebrar en Valladolid el I Congreso Nacional Cerealista, que será el primero de la serie que en el futuro se celebren.

Aceptada la idea por una gran mayoría de entidades agrarias, económicas e industriales, por todo los agricultores, por el digno Cuerpo de Ingenieros Agrónomos, fué expuesta ante el Gobierno de Su Majestad y el Gobierno estimando ser obra digna de su protección no sólo presta su ayuda moral y material, (concediendo una subvención en los presupuestos del Estado) sino que cooperará al mayor esplendor del Congreso asistiendo a sus deliberaciones.

Honor también es el que S. M. el Rey dispensa, prestandose gustoso a presidir una de las sesiones solemnes, la de apertura o clausura del Congreso.

Acordada definitivamente la fecha de la celebración del I Congreso Nacional Cerealista, éste se reunirá en Valladolid durante los días 25 de septiembre al 2 de octubre del año 1927.

Se convoca, pues, a todos cuantos se interesan por la prosperidad nacional, a todos cuando viven de la riqueza cerealista, a todas las Diputaciones, Ayuntamientos, Cámaras Agrícolas, Consejos de Fomento, Cámaras de Comercio, Asociaciones Agrarias, Federaciones de Sindicatos, Sindicatos y de más entidades, así como a los particulares que propagan, luchan y viven buscando el perfeccionamiento cereal esperando ser por todos secundados, inscribiéndose como congresistas y asistiendo en su día, a una obra tan genuinamente nacional y patriótica, de cuya importancia dá expresión los temas propuestos y la competencia de los ponentes.

Coincidiendo con los días del Congreso habrá una exposición anexa de semillas, maquinaria agrícola, abonos, etc., etc., a la cual esperamos que concurrirán los agricultores de la provincia de Avila con los excelentes productos de nuestra tierra.

ponerse en contacto con las tropas de Mirza Beí, que ocupaba el territorio de Archabad. Cerca de Termesa se debía, pues, hallar un cuerpo de 5.000 de a caballo, bajo el mando del ex coronel ruso Tschanavov, a los que se debían haber añadido 2.000 partidarios de K. kand.

El manifiesto de Chudazar Khan pone de manifiesto el carácter religioso del movimiento, pues invitaba a todos los musulmanes a tomar las armas para la guerra santa. Los soviets movilizaron a su vez parte de su XVII ejército, que había salido para el Asia Central al mando del inspector general del ejército ruso, Kamenov. Sólo muchos meses después de iniciada, los diarios soviéticos dieron indiscretamente la noticia de esa rebelión, y es que el comunismo tiene empeño en ocultar las resistencias que halla para la implantación de sus disparatados ideales políticos, así como también se explica que la otra guerra no haya sido conocida antes; se trataba de una guerra colonial inglesa.

LAZARO.

Hoja Oficial

Avila 20 de febrero de 1927. Ministro Gobernación a Gobernador civil.

Parte guerra hoy zona oriental. Comandante general Melilla comunica ha comenzado utilizarse pasarela sobre el Múluya. Zona occidental Ceuta Tetuán. Se confirma muerte Hamido Succan por gente de Muley Hamid el Bakir en Aduar Succan, motivada al parecer por rivalidad entre ambos por cuestión de herencia de bienes. Larache sin novedad.

Parte guerra hoy sin novedad zona Protectorado.

GARAGE ESPAÑA

Agencia oficial del automóvil Citroën, existencias de todos los modelos.

Los subsidios a familias numerosas

Cuatro mil peticiones

Uno de estos días aparecerá en la «Gaceta» la Real orden del Ministerio del Trabajo resolviendo veinte expedientes de peticiones de padres que han solicitado acogerse a los beneficios del decreto de protección a las familias numerosas.

Entre los expedientes despachados figuran siete de empleados públicos; un funcionario del Estado con once hijos, un secretario de Ayuntamiento, un maestro nacional, y un funcionario del Estado, con diez, un funcionario con nueve, y un médico y otro funcionario, con ocho.

El empleado de once hijos percibirá una bonificación de un 5 por 100 sobre el sueldo. Los restantes no tendrán bonificación, pero sí otras ventajas, como exención de impuestos, matrículas gratuitas para los hijos en los centros de enseñanza oficial, etc.

Francisco Claver Librero, padre de once hijos y obrero de una fábrica de paraguas de Madrid, recibirá un subsidio anual de 250 pesetas. De 200 por tener diez hijos, lo obtendrá Manuel Muñoz Parrilla, campesino de Belmez (Córdoba).

Como padres de nueve hijos percibirán 150 pesetas anuales Silvestre Bilbao Vizcaya, jornalero en Galdácano (Vizcaya); Salvador Coral Nin, de Vendrell, y los obreros agrícolas Daniel Casado Renero, de Villafuente (Valladolid); Juan Antonio García Cruz, de Villagordo (Jaén), y Manuel Rodríguez Amaya de Ronda. El subsidio anual de cien pesetas correspondientes a los obreros padres de ocho hijos, lo recibirán los albañiles Jesús P. Barreiro, de Navalcán (Toledo), y Cuyen Haidago Graña de Tarayo (Oviedo); el pescador de Cangas (Pontevedra) Lorenzo Fernández, Lucas Casado Martín, obrero del campo en Villafuente (Valladolid), y Celestino Cartujo, jornalero en Villalón (Valladolid).

Se han recido en el Ministerio de Trabajo unas 4.000 solicitudes de protección para familias numerosas. La mayoría están faltas de documentación. Ahora se pedirá a los interesados los documentos que falten, por conducto de las autoridades provinciales o municipales.

Teatro-Cine
DE LA
Casa Social Católica

Ayer domingo se celebró en este Cine la función anunciada. El lleno fue de esos que no quedan sitio ni rincón que no esté ocupado, del cartelito no hablamos ya tal la familiaridad que con él tenemos que nos lo sabemos de memoria! «No hay billetes.»

La cinta proyectada «Los Coraceros de Poppenhin» está basada en el episodio histórico novelesco de la guerra de treinta años.

En ella se hace un verdadero derroche de lujo, demostrando una vez más la casa encargada de dicha cinta que no escatimó nada que pudiera beneficiar a la misma.

El público la celebró muchísimo y en más de una ocasión hizo demostraciones de agrado, aplaudióla.

La cómica «Sebastián el traperero» es una de las películas que por sí solas se recomiendan.

Cuanto pudiéramos decir de ella es bien poco comparado con la risa continua de que disfruta el público. Bástenos decir que son ya varias las veces que ha sido proyectada en este salón mereciendo todas ellas el agrado del selecto público por hacerle pasar agradablemente el tiempo.

El terceto formado por los señores Aguilera, Jiménez y Antonio demostraron el deseo que tienen de agradar al público presentando un nuevo y variado repertorio de escogidas piezas musicales, que la concurrencia aplaudió e hizo repetir varias.

Nuestra enhorabuena al maestro Aguilera y demás señores.

ONAZOL.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid
Escuela de EL DIARIO
Calle de Alcalá, frente a las Calaveras.

Delegación de Hacienda

En la Depositaria de la Delegación de Hacienda de esta provincia se hallan puestos al pago los siguientes libramientos:
Señor Jefe de Telégrafos, 139,50; Señor Jefe de Vigilancia, 65,80; Señor Jefe de Seguridad, 41,12.

ARTURO CANALES

Estimados del Norte piao rojo, desde 5 pesetas metro cuadrado.
Ferretería Cañal, 3.

La Comisión provincial

Concesión de árboles

En sesión del 14 de febrero la Comisión acuerda.

1.º Que en vista de los pedidos de árboles hechos por particulares y Ayuntamientos, que ascienden a 7.843 plantones mas diez peticiones que no marcan número, y de que la existencia disponible es de 2.000 chopos y 150 acacias sólo se suministren este año a los peticionarios a quienes no se suministraron el año anterior.

2.º Que a los particulares peticionarios se entreguen los que pidan sin pasar en ningún caso de treinta plantones.

3.º Que a los Ayuntamientos peticionarios se entreguen igualmente los que hayan pedido sin pasar en ningún caso de setenta plantones.

4.º Que se conteste al Ayuntamiento de Avila que al del reparto hecho quedarán árboles disponibles se le entregarán cuantos sean posibles.

5.º Que se publique en el Boletín oficial la lista de los Ayuntamientos a los cuales se conceden árboles para que pasen a recogerlos cuanto antes presentando la correspondiente autorización de la Alcaldía.

Ecós de sociedad

De días

Hoy los ha celebrado el acreditado industrial de esta plaza y querido amigo nuestro D. Félix Grand.

Viajeros

Con objeto de asistir al sepelio del capitán de Regulares Sr. Sánchez Alboroz, llegaron ayer a nuestra ciudad, el Dr. Afín y el coronel subjefe de la sección de Caballería del Ministerio de la Guerra, Sr. Orozco.

—Esta madrugada salió para Madrid nuestro querido director don Ignacio Navarro Canales.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo el culto secretario del Ayuntamiento de Arenas de San Pedro D. Apollinar Martín Hurtado.

Necrológicas

En Murcia, donde residía desde hace años, ha fallecido el arcipreste del Cabildo Catedral de Avila muy ilustre señor D. José María Martínez.

Rogamos a nuestros lectores una oración por su alma.

—A la avanzada edad de 92 años ha dejado de existir la madre de nuestro estimado amigo el secretario del Ayuntamiento de Santa María de los Caballeros, D. Gabriel Martín a quien enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

—Otra nueva desgracia affige a la distinguida familia de Sánchez Albornoz. Ayer falleció en Madrid el pundonoroso capitán de Intendencia don Baldomero Martínez Sánchez Albornoz, hijo del que fué Comisario de Guerra de esta plaza D. Baldomero.

Nos asociamos de todas veras al pesar que este señor muy estimado amigo nuestro y de toda la distinguida familia del finado (p. e. p. d.)

Nuevo canónigo

Nuestro Ilmo. y Rvdmo. Prelado, premiando los relevantes méritos del Beneficiado de esta S. I. C. y muy querido amigo nuestro D. Julio Sampedro Moro, le ha exultado el cargo de Canónigo de la misma.

Le felicitamos efusivamente.

Entierro de D. José

Sánchez Albornoz

En la tarde de ayer tuvo lugar el acto del entierro del bizarro capitán de Regulares D. José Sánchez Albornoz fallecido en Melilla desde cuya población ha sido trasladado a la nuestra.

Con el cadáver vinieron a Avila el padre del finado D. Nicolás Sánchez Albornoz, hermanos D. Claudio y Mariano y otros familiares amigos.

El acto constituyó una imponente manifestación de sentimiento al que se asociaron todas las clases sociales de la población.

Un piquete de la Sección de tropa de la Academia de Intendencia con las bandas de música y de trompetas y tambores rindió honores, disparándose en la plaza de San Vicente una salva.

El cadáver de D. José Sánchez Albornoz fué inhumado en el panteón que su distinguida familia posee en el Cementerio.

D. E. P.

Teatro Principal

«El último mono»

de Arniches. — de La Galana, de Pilar Millán Astray.

Se nos está embotando la stilográfica de tanto escribir que el principal defecto de nuestros autores dramáticos es la falta de novedad. Y aún habremos de repetirlo muchas veces, porque ellos no parecen dispuestos, por el camino que llevan, a prescindir de esos asuntos, esos tipos y esos recursos escénicos que ya nos sabemos de memoria y que constituyen, por lo visto, un filón inagotable.

También es inagotable el candor del público, que ve todos los días la misma obra y siempre le parece distinta y hasta se recrea y se divierte

GRIPE se evita
des infectando con ZOTAL

con ella, como aquel personaje de Fernández Flórez que fué a pasar una temporada al campo y, como allí no llegaba la Prensa, leía todas las mañanas el mismo número de un periódico que compró en la estación al emprender el viaje y aun llegó a parecerle esta lectura muy grato entretenimiento.

No queremos decir que los autores contemporáneos se plagien o auto plagien adrede; pero lo cierto es que, por pobreza de imaginación, o por comodidad, o por no querer probar nuevamente fortuna cuando ya parece que acertaron con el gusto del público, vienen desde hace mucho tiempo sirviéndonos los mismos platos, sin más que variar un poquitín el color de la salsa o alterar la dosis y calidad de las especias.

Claro es que, cuando el cocinero se llama D. Carlos Arniches, hay muchas probabilidades de que el guiso, por más vulgar que sea, resulte grato al paladar, pues ha de estar muy en punto y con tanto acierto sazonado que hasta puede ser que, faltando a una elemental regla de etiqueta, nos «succionemos» los dedos y rebañemos el plato.

No digamos que ocurra tanto como eso en «El último mono»; pero no podemos negar que nos proporcionó un rato muy agradable, más por lo adjetivo y accesorio que por lo fundamental sustantivo de la obra.

Y de «La Galana», ¿qué?

Pues «La Galana» es la tercera o cuarta edición de la única obra que ha escrito doña Pilar Millán Astray; en las ediciones anteriores creemos que se llamaba «El juramento de la Primorosa» y «La tonta del bote»; pero todo es uno y lo mismo: muchas interjecciones flamencas: «¡Repachol», «¡Repuñales!», «¡Repuntill!»; una jovencita mas chula que el clásico «ocho» y, para hacer contraste, una señorita «del pan pringao»; una jamona bravia, algún mozaco holgazán y algún traldorzuolo de poco cuidado ¡ah! Y la afirmación rotunda y terminante, repetida hasta lo inaguantable, no sólo por esta distinguida autora, sino por muchos de sus colegas, de que la gente nacida en «la cabecera del Rastro» o en el riñón de Embajadores tiene un corazón como una casa ¡y él!

Señora Millán Astray: ¿No le parece a usted que debíamos dejar por una temporada el disco de la chulería?

La interpretación de «El último mono» fué muy acertada; la de «La Galana» no pasó de discreta.

Explicación: El Sr. Ozores es el elemento mas valioso de la compañía. En «El último mono» el Sr. Ozores tenía un «papelón» cómico y le defendió admirablemente; pero en «La Galana» su papel era serio, y lo serio al Sr. Azores no le va; y... «cuando el director tropieza», todo el mundo de cabiz». (R. írán original, inédito... y fusillable).

L. P.

Esta noche «Los extremeños se tocan», opereta sin música; pero con cantables y evoluciones, de Muñoz Seca y Pérez Fernández. Mañana, el último gran éxito de Benavente: «La mariposa que voló sobre el mar».

EL MEJOR Garage es el España y el que más barato vende.

Los próximos carnavales

Bando del Gobernador interino

Se ha promulgado el siguiente bando del Gobernador civil interino D. Arturo Pérez Rodríguez:

«Hago saber: que estando próximas a celebrarse las fiestas de Carnaval y deseando en estricto cumplimiento del deber, que aquéllas se desenvuelvan dentro del más puro ambiente de sano esparcimiento y honesta alegría, se hace indispensable la adopción de determinadas disposiciones, confiando que las de carácter restrictivo, han de resultar innecesarias conociendo la tradicional cultura del pueblo avilense:

1.ª Queda prohibida la circulación de estudiantinas y comparsas, que no ruman como minimum el concurso musical de seis individuos que utilicen instrumentos auténticos para la ejecución del repertorio con que cada agrupación pueda contar.

2.ª Estando suprimida la mendicidad en esta capital, queda igualmente prohibido el postular bajo ninguna pretexto, ni forma, incluso por venta de impresos de canciones o relatos.

3.ª Si las estudiantinas, comparsas o máscaras, hubiesen de interpretar alguna canción, sólo podrán hacerlo de las que hubiesen sido visas das y aprobadas por este Gobierno civil.

4.ª Las máscaras que circulen por sitios o lugares públicos, no podrán usar disfraces que representen uniformes civiles o militares, ni trajes de cualquier corporación y clase del Estado, debiendo en todo caso permanecer en la calle sin careta desde la puesta del Sol.

5.ª De la anterior disposición quedan excluidos los niños menores de diez años, siempre que sus disfraces se ajusten exactamente al modelo copiado.

6.ª Todo acto contrario a la religión, a la moral y al respeto ajeno, será castigado con el mayor rigor.

Los agentes de mi Autoridad, cuidarán del más exacto cumplimiento de las anteriores prevenciones.»

SUCURSAL DE LA Sociedad Española del Acumulador Tudor San Segundo, 32.—AVILA

Crónica local

Tenemos entendido que la excelente Agrupación musical «Tomás Luis de Victoria» filial de «El Hogar Avilense»; que tan ilustres éxitos ha obtenido en sus actuaciones en esta capital, se propone salir para Piedrahíta el viernes próximo con objeto de dar una velada en dicha villa.

Ha constituida por unos veinticinco elementos y llevará un repertorio selectivo.

LOS MEJORES autos de alquiler son los del Garage España.

Hemos tenido el gusto de saludar en esta redacción a nuestro querido amigo el secretario del Ayuntamiento de Encinares D. Julian Alvarez.

En la Iglesia parroquial de San Juan contraerán esta mañana matrimonio la bella señorita Remedios Hidalgo Barbero y el joven empleado de la Cooperativa Civico-militar D. Pablo Ubeda, de conocida familia de esta ciudad.

Apadrinaron a los contrayentes D. Eusebio Ubeda y la señorita Carmen Ubeda, tío y prima del novio. Firmaron el acta como testigos, D. Manuel y D. Pedro Sánchez.

Se obsequió luego a los invitados con un espléndido almuerzo en casa del padre del contrayente.

Deseamos muchas venturas al nuevo matrimonio.

Mañana martes venta de retales.

REYES CATOLICOS 7.

Mañana martes, a las diez de la mañana tendrá lugar en la Iglesia de la Santa el funeral que le dedican sus antiguos compañeros de la Academia al que fué músico de primera don Francisco Plaza Romero (q. e. p. d.)

PERDIDA de una cerdita pequeña, vitoriana, blanca. Se gratificará a quien la entregue a doña Antonia Castellanos, viuda de Martín, Santa Ana 16.

Según nuestras noticias mañana en el sudexpres de las once de la mañana llegará a nuestra ciudad el nuevo Gobernador civil de esta provincia D. Enrique Romo.

En el expres de las 12 de la noche de anoche pasaron por nuestra ciudad S. M. el Rey, su augusta madre y S. A. R. el Príncipe de Asturias.

En la Estación se personaron el gobernador interino señor Pérez Rodríguez, el alcalde señor Tomé y otras autoridades.

Las augustas personas venían descansando.

SE ALQUILAN dos pisos, Gordillas 17. Razón Garage Avila.

La Comisión provincial ha resultado anunciar concurso para el suministro de leche de vaca desde el primero de abril próximo al 31 de diciembre, a los establecimientos provinciales de Beneficencia.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Secretaría de la Corporación.

Pérdida

Perra de caza pequeña, colores blanco y canela, atiendo por «Inten». Se gratificará a quien la presente en Tallistas 12.

Mañana martes, y en la Iglesia de la Magdalena, se dirán misas a las ocho y media, nueve y nueve y media de aniversario por la Ilma. señora doña Andrea Gómez de Diego (que D. h.); también se hacen sufragios por el alma de dicha señora en la Iglesia de Santiago (Valladolid), en la misión católica de Alcázarquivi (Marruecos).

Se ha recibido orden en esta ciudad, para que sean enviados a sus casas, con licencia cuatrimestral, los individuos del segundo contingente del reemplazo de 1925.

Con el fin de ir conociendo periódicamente las existencias de trigo de que se dispone hasta que pueda utilizarse el de la cosecha próxima, todos los tenedores de este cereal presentarán el último día de cada mes, en la Alcaldía respectiva, una declaración jurada ajustada exactamente al modelo que publica el «Boletín Oficial» del día 19 del corriente.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

Sal Vichy-Etat
producto natural superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

LOGROÑO

Abastecimiento de aguas
El Ayuntamiento de Aguilar de Río Alhama pretende obtener el auxilio del Estado para la realización de un proyecto de abastecimiento de aguas de dicha villa y su anejo Inestriella, aprovechando aguas públicas del manantial existente en «Los Prados» del término municipal de Aguilar.

Se pretende establecer tarifas para el consumo de agua a domicilio, percibiendo durante los cincuenta primeros años 0'40 pesetas por metro cúbico, y en años sucesivos 0'20 pesetas por la misma unidad.

La Confederación Hidrológica del Ebro

A las once y media de la mañana se celebró, en el teatro Moderno de esta capital, con gran concurrencia, el solemne acto organizado por el Ateneo Riojano pro Confederación Hidrológica del Ebro.

El secretario Sr. Massep, leyó un discurso explicativo del espíritu del acto y unas cuartillas del Ingeniero D. Manuel Lorenzo Pardo.

El síndico por la Rioja, D. Santiago García Baguero, explicó el desenvolvimiento de las Confederaciones patrocinadas por el Gobierno, dando un alto ejemplo de patriotismo.

El gobernador civil de la provincia Sr. F. biani, y síndico también de la Confederación, pronunció un elocuente discurso inspirado en conceptos de ferviente patriotismo y de anhelo por el resurgir brioso de los intereses agrícolas de las regiones interesadas.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Asistieron todas las autoridades civiles y militares.

PEÑARANDA

Por gastar manteos anchos
Hace pocos días se cayó inadvertidamente, por perder tierra, en el pozo de su casa en momento en que estaba sacando agua, una mujer de Mancera de Abajo, llamada Matilde, muy conocida en Peñaranda por que viene a esta ciudad cada ocho o quince días a vender pastas y dulces.

Al caer en el pozo, que es muy ancho, lo hizo de cabeza, y no sabe cómo, pero es lo cierto que ya en el agua dió una vuelta de campana y quedó flotando como Neptuno. Merced a los amplios y hermosos manteos de muletón que tenía puestos y que le sirvieron de salvavidas al extenderse en el líquido elemento se libró de ir al fondo del pozo, que tiene tres metros de agua. De él fué sacada por su familia al apercebirse de las voces de auxilio o que pedía, no sufriendo más que el susto consiguiente al estar casi media hora metida en el agua.

Veintias de gastar los amplios manteos de muletón que ves ian nuestras mujeres y que aun hoy gestan en muchos pueblos, especialmente de la Sierra: de haber vestido la referida mujer, que es alta y gruesa y de unos 25 a 30 años de edad faldapantalón o vestido de tobilleras, como muchas del día, seguramente que a estas fechas no hubiera vuelto a obsequiar con sus dulces y pastas, a cambio del dinero, a sus parroquianos.

Más vale así.

VALLADOLID

Comparsa escolar
La comparsa que con el título de «El Chanchullo» hiciera su primera salida, para recaudar fondos a beneficio del Dispensario municipal «La Gota de Leche», ha obtenido un éxito.

Componen esta agrupación estudiantes de Medicina y Derecho, que visten trajes a la última moda, confeccionados con arpillera, pero de excelente efecto, y que cantan festivas coplas de actualidad.

Dieron serenatas los simpáticos murguistas de «El Chanchullo» a su presidente honorario, el director de «La Gota de Leche», señor García Conde; a las autoridades y a la Prensa local.

SALAMANCA

Banquete en honor de los aviadores

Los que por la benevolencia de los aviadores militares que estos días

han sido nuestros huéspedes, han gozado de las delicias del aire, acordaron agasajar a los bravos caballeros de la aviación con un banquete íntimo que se celebró ayer en el hotel Téminus, a la una y media de la tarde.

Las subsistencias

Precios a que se han cotizado, durante la quincena los artículos alimenticios que a continuación se expresan:

Trigo candeal, 47,50 los 100 kilogramos una peseta más que en la quincena anterior; harina panadera, 100 kilos sin saco, 58,50 pesetas.

Patatas, 0,55 pesetas los dos kilos. Pan de dos kilos, 1,10; de un kilo, 0,57,50, y de medio kilo, 0,30; carne de vaca: de primera clase, o sea pierna, lomo y paleta, 4,40 kilo; de segunda, o sea, pescuezo, morcillo y raspilla, 4; de tercera, o sea, pecho, y faldá, 3,80; carne de vaca con hueso, clase segunda, 3,00 pesetas kilo; de tercera, 2,80; solomillo de vaca, 5,80; carne de ternera, primera clase, 5,80; segunda, 4,60; tercera, 3,80; solomillo de ternera, 6,50; gordura; 1,20 pesetas kilo de vaca y ternera; huevos escogidos, 2,30 pesetas docena (0,30 pesetas más barato que la quincena anterior) y sin escoger 2,20 ídem.

El general revisó las fuerzas, las cuales se hallaban formadas en línea en el patio del cuartel. También asistieron comisiones de jefes y oficiales de los distintos Cuerpos de esta plaza.

Telegrama de felicitación

En nombre de la Diputación provincial, el señor López Argüello ha dirigido un telegrama de salutación al nuevo gobernador civil de la provincial Emilio Gámir Uibarri.



La edad de los árboles

Hace muchos años que las líneas circulares de corteza de los árboles sirven para deducir la edad de éstos. Ahora se cree que esas líneas o anillos de corteza sirven también de base para la previsión del tiempo.

Según el doctor A. E. Douglas de la Universidad de Arizona, existe una indudable relación entre esos anillos y la lluvia.

Tomando nota de esta relación en cierto número de pinos, el doctor Douglas deduce las probables variaciones del sol durante los 4 o 5 siglos últimos, y sus deducciones parecen haber sido corroboradas por los astrónomos que han estudiado las manchas del sol.

Conociendo algunos datos sobre los cambios que han ocurrido en el pasado, es posible predecir los probables cambios del futuro, tomando los anillos de los árboles como el único elemento conocido del problema.

El estudio de los anillos de las sequoias gigantes, consideradas como la materia organizada más vieja de las que existen en el globo, hará más exactas las previsiones y aclarará muchos pueblos relacionados con los cambios de tiempo habidos desde hace 3000 años.

Funcionarios Municipales

Contestaciones al programa mínimo para Funcionarios Municipales y Provincial a por Barahora, Frias, y Martínez Peñalver: 12 pesetas.

Con estas Contestaciones se ha logrado el número UNO en las dos oposiciones celebradas en la provincia de Madrid.

Tenemos Programas y Contestaciones para toda clase de oposiciones. CENTRO EDITORIAL REUS.

Preciados 1. Madrid

Correspondencia: Apartado 12.250. Madrid

(No se confundan con un Instituto que indebidamente usa nuestra marca)

Radio

Aparatos garantizados los más baratos del mundo. Accesorios. Carga de acumuladores. Reparación de aparatos. Arreglo de lámparas fundidas (quedan como nuevas).

CASA AGUIRRE. - AVILA

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 21 de febrero de 1927

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Nubes, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Data for 8, 12, and 18 hours.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS, Arados de ALAEJOS, Prensas de ALAEJOS, Trilladoras de ALAEJOS, Aventadoras de ALAEJOS, Calzos y bujes de ALAEJOS. En la fundición de ALAEJOS. CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín o Hijo (Valladolid) ALAEJOS

El sorteo de la Lotería de hoy - El Presidente del Consejo se posesiona de la cartera de Estado. - El Rey en San Sebastián. - Noticias de provincias.

Madrid, 21 4'30 tarde.

La lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

11.837. - Sevilla-San Fernando 150.000.

3.613. - San Sebastián-Barcelona 75.000.

7.919. - Barcelona-Sevilla. 35.000.

34.188 Santiago. 20.000.

Los números premiados con 3.000 pesetas han sido: 311; 2.505; 4.185; 8.043; 13.903; 14.919; 21.157; 23.988; 24.785; 30.398; 30.453; 33.073; 33.303.

La dimisión del ministro de Estado

Consejo de Ministros

Planteadas la dimisión del ministro de Estado Sr. Yanguas, por diferencias surgidas entre éste y el Presidente del Consejo, respecto a la norma a seguir en sus respectivas intervenciones en lo relativo a Marruecos, señaladamente en lo que son objeto de trato o gestiones internacionales, a las siete y media de anoche se reunió el consejo de Ministros y a las ocho fué el Presidente a Palacio con el general Martínez Anido, dando cuenta al monarca.

Posesión

Esta mañana, a las once y cuarto, se ha celebrado en el ministerio de Estado, el acto de posesionarse de esta cartera el Presidente del Consejo marqués de Estella.

Se la dió el Sr. Yanguas, asistiendo el alto personal del ministerio.

El acto fué sencillo y en él el señor Yanguas se limitó a dar gracias y expresar su satisfacción de entregar el cargo a las mismas manos de quien le recibió.

El marqués de Estella elogió los talentos del Sr. Yanguas, separado de la colaboración del gobierno por cuestiones—dijo—que son de unidad de doctrina y dirección en lo relativo a Marruecos y principio fundamental del gobierno.

Conferencia

Se reunieron, después de la posesión, el Presidente, el Sr. Yanguas y el Sr. Espinosa de los Monteros, celebrando una conferencia.

Despedidas

Al Sr. Yanguas salieron a despedirle hasta el automóvil todos los funcionarios del Ministerio.

A despedirse del monarca fué a Palacio el Sr. Yanguas.

En los ministerios

Fallecimientos

Hablando con los periodistas el jefe del gobierno dijo que estaba viendo la persona que pudiera sustituir al subgobernador del Banco de España D. Pio García Escudero, fallecido ayer por la mañana.

Expresó que la sustitución era verdaderamente difícil.

Dió cuenta también el Presidente, del fallecimiento de D. Carlos Castell ocurrido después de una operación quirúrgica en el Sanatorio del Rosario en el que ingresó hace varios días.

El «Bis de Lezo»

En el ministerio de Marina nos han manifestado que se tenían noticias de haber llegado a Colombo el crucero «Bis de Lezo», que continuaba su viaje a Shanghai.

En Guerra

El presidente del consejo estuvo viendo funcionar esta mañana en el patio del Ministerio de la Guerra, el aparato Soto Pill.

Esta tarde asistirá el Presidente del Consejo a la proyección de la película que con dicho aparato se le ha impresionado y oír el discurso que pronunciará.

En Gobernación

El general Martínez Anido recibió hoy en su despacho oficial al presidente de la Compañía Susoi que le habló de la comunicación radiotelefónica con Buenos Aires.

El nuevo Gobernador de Avila

Al ministro le visitaron esta mañana varios gobernadores civiles, entre ellos el de Avila D. Enrique Romo.

En el casino Militar

El marqués de Estella se propone asistir esta tarde al concurso de Esgrima que se celebrará en el Casino Militar.

De Palacio

Viaje del Rey

Esta mañana se tuvieron noticias de San Sebastián, dando cuenta de la llegada de S. M. el Rey, al que se tributó una entusiasta recibimiento.

El monarca salió anoche despidiéndole en la estación el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, en nombre del Gobierno; autoridades civiles y militares, altos funcionarios palatinos y jefes y oficiales de la guarnición.

El Monarca regresará a la Corte dentro de unos días.

Los tenedores de Obligaciones

Un aviso

En el ministerio de Hacienda han facilitado una nota avisando a los tenedores de Obligaciones para que las presenten antes del día 26, sino se entenderán que optan por la conversión forzosa.

Los ex alumnos de la Academia General Militar

En el restaurante Molinero se celebró ayer el almuerzo de carácter íntimo de los generales, jefes y oficiales procedentes de la Academia General Militar.

Concurrieron los que residen en Madrid o accidentalmente se encuentran en la corte.

Presidió el gobernador militar, general López Pózas, y entre los conmensales, figuraron los generales Burguete, Nouvilas, Cabanellas, Latore y otros; el coronel director de la Academia de Artillería, el teniente coronel Franco y otros.

Cáceres

El cadáver de una joven en un pozo

En un pozo de una finca de las proximidades de esta capital ha sido hallado el cadáver de la bella joven portuguesa Deolinda Amaro Pires.

Se hallaba aquí, hace algún tiempo y había padecido en dos ocasiones ataques de enajenación mental.

Por esta razón se cree que se trata de un suicidio.

Alicante

Amara el hidroavión uruguayo

A última hora de la tarde de ayer amarró en este puerto el hidroavión tripulado por los uruguayos.

DEPORTES

Los campeonatos regionales

En Madrid: Gimnástica, 3; Unión, 1. Ferroviaria, 4; Arenas, 2.

En Cataluña: Europa, 5; Barcelona, 1. Español, 2; Sabadell, 2. Estos resultados acercan mucho al Europa al título de subcampeón y quitan al Español casi todas las probabilidades.

En Asturias: Real Oviedo, 8; Fortuna, de Gijón, 0. A pesar de esta aplastante derrota, el Fortuna es ya subcampeón y el Oviedo está eliminado para el torneo nacional. Unión 2; Atlético, 1. Stadium de Avilés, 0. Cuna de Avilés, 0.

En Guipúzcoa: Real Unión, 5; Osasuna de Pamplona, 0. Queda campeón la Real Sociedad y subcampeón la Real Unión de Irún.

En Vizcaya: Sestao, 1; Erandio, 1. Atlético, 3; Baracaldo, 0. Es campeón el Arenas y subcampeón el Atlético.

En Valencia: Castellón, 2; Levante, uno.

En Galicia: Celta, 8; Unión, 1.

En Aragón: Iberia, 3; Patria, 1.

FIDES

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)

Corazones de Sta. Teresa

Premiados en Londres y Roma

MUEBLES camas cómodas

Casa de compra y venta

La más surtida y la que más barato vende

Cambio y compro toda

clase de muebles y

objetos

Crescencio H. San

3, Vallespín 3 Avila

Mercedos

CEREALES Y HARINAS

Villatoro 16

Con animación en el mercado se vendió a los siguientes precios:

Trigo, a 20 pesetas los 55,5 litros.

Centeno, a 15.

Cebada, a 12.

Algarrobas a 15.

Garbanzos, de 35 a 60, según clase.

Patatas a 2,50 los 11,5 kilogramos.

Hortalizas a precios corrientes.

Cabritos, a 2,75 kilo.

Huevos a 2,40 pesetas docena. Tanto en la plaza como en el mercado de ganados hubo animación y se verificaron bastantes transacciones.

AVILA. Reservata de Susana Martín

CARBURO DE CALCIO

Cera preparada para el brillo de pisos y muebles barniz rojo para baldosines, pinturas, colores y barnices, brochas, Agua de Colonia, Ron-quina, cremas, lociones fijadores, agua de florida Rogina la mejor tintura para el cabello

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería

TOMÁS PÉREZ, 6

La Esperanza

GRANDES FABRICAS DE MOSAICOS Y PIEDRA ARTIFICIAL

BLOQUE DE CEMENTO con grano de carborundum y esmeril prensado a 150 atmósferas, el más consistente de sus similares y sin óxidos, empleado actualmente en las aceras de Valladolid y varios pueblos.

Mosaicos de todas clases especialmente modernistas.

TUBERIAS DE CEMENTO corrientes y para grandes presiones

CEMENTOS Cangrejo, Lafarge, cal de Zumaya

AZULEJOS nacionales y extranjeros marca H.

ESCAVOLAS, polvo y arenilla de mármol, etc., etc.

Esta casa no tiene representantes ni sucursales

Pedid catálogos y precios gratis

Calle de Alonso Pesquera, número 11, VALLADOLID

VICENTE CALABAZA

EN TODAS PARTES
HALLARA VD. LA
**PIPERAZINA
MIDY**
CONTRA EL
**ACIDO
URICO**

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



Agricultores!!
LA CRISIS AGRICOLA SOLO SE RESUELVE AUMENTANDO
LA PRODUCCION

25 kilos de Nitrato de Chile
aplicados en primavera a una hectárea de trigo, producen un aumento de cosecha de 500 kilos de grano. Siendo el precio del Nitrato algo menor que el del trigo, casi se cuadruplica en cuatro meses el dinero empleado en su fertilización.

250 kilos de Nitrato de Chile
aplicados a una hectárea cultivada de patatas, producen un aumento de toneladas.
Equivalentes resultados se obtienen con este fertilizante nitrogenado aplicado en todos los demás cultivos.

SE VENDE EN TODAS LAS CASAS IMPORTANTES DE ABONOS. PARA MAS DETALLES SOBRE EL EMPLEO DE ESTE ABONO DIRIGIRSE AL
COMITE DEL NITRATO DE CHILE
Barquillo, 21 MADRID Apartado 6.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mar para contingencias:

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO
Días 19 de Santander y 21 de Coruña el vapor CRISTÓBAL COLÓN. Capitán de Eduardo Ponce.

LÍNEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO GÓMEZ. Capitán de Arturo Mustiere.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES. Capitán D. Enrique Aparicio.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN. Capitán O. M. Morales.

LÍNEA DE FERNANDO POO
Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE. Capitán D. M. Corvera.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, e igualmente la Compañía de transporte marítimo y aéreo de pasajeros, de acuerdo con el contrato suscritos.

COMPANIAS FRANCESAS
Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
Vapores de gran lujo extra-rápidos
Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
20 de febrero «Massilia»
20 de marzo «Lutetia»
Precio del billete en tercera clase, pesetas 610'10.

Para Bahía, Rio de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.
14 de febrero «Lipari»
28 de febrero «Formose»
NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.
SALIDAS DE LA CORUÑA
Para Lisboa, Bahía, Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires.
22 de febrero «Formose».
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Vilagarcía, Calle Anas, 20 y 26.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
60 AÑOS DE EXISTENCIA
SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES
OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1. 3.

C^a Generale Transatlantique

LÍNEA DE NUEVA YORK

saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«Rousillon» el 5 de marzo.
«Chicago» el 19 de marzo.
Precio del billete en tercera clase 545'10 pesetas.
Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.
Para Nueva York únicamente se expedirá billete de pasaje:
1.º A los súbditos americanos,
2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
NOTA: Los pasajeros de 3.ª clase deben presentar una certificación haciendo constar que no están sujetos a juicio alguno.
Para más informes dirigirse a los Agentes

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

Importante

Compañía Extranjera de Seguros con garantías poderosas solicita Agentes para marfritos, incendios y accidentes. Concédense condiciones excepcionales a productores especializados. Dirigirse con referencias al apartado de correos número 12.234. Madrid.

COMPANÍA DEL PACÍFICO

LÍNEA DE CUBA
Próxima salida del puerto de Santander
Para la HABANA:
El 20 de febrero, el vapor «ORCOMA»,
El 6 de marzo el vapor «ORTEGA»,
El 20 de marzo el vapor «ORITA»
Siguiendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú, Chile y América Central.
ADMITEN PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE Y CARGA
Precio en 3.ª clase con destino HABANA incluidos impuestos 541'65 pesetas
Para más informes dirigirse a sus Agentes en SANTANDER
Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda núm. 9. Teléfono 3441.

INTERESA A TODOS!!

J. CAMPOS, MÉDICO ORTOPÉDICO

Unico en Madrid
Augusto Figueroa Núm. 8

Sección de Ortopedia.

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Callos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética. (BELLEZA)

EXTINCIÓN de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oclena (mal olor de aliento)

Servicios módicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo

En Avila. El 28 de cada mes, Hotel Inglés, de once a una.

Máquinas rectilíneas
para hacer medias y calcetines
«Grosser»
La que desde hace 50 años se impone, por ser la más perfecta y sólida de todas las conocidas. Su mejor garantía es ser la preferida de todos los fabricantes. Al contado y a plazos. Consultar precios y condiciones. Representantes exclusivos para España.
AUTOMOVILES Y MAQUINARIA, S. A. Layetana, 23. Barcelona.
Agente general para la venta **CONRADO CAPDEVILA**, calle de Casanova 15. Para informes en Avila, Manuel San Román Estevez, Ferretería «La Bigornia».

La madre de familia dice:
«El mejor alimento es la leche»

La mejor leche por su pureza, exquisito paladar y propiedades nutritivas es la leche condensada marca «La Lechera».

Se vende en todas partes y sirve para todos los usos domésticos.

Hay salud en cada bote de Leche Condensada «La Lechera».

Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A. Vía Layetana, 41, Barcelona

